

習近平：依法打擊損童言行

「大朋友」名義賀兒童節 強調維護兒童權益

香港文匯報訊 據中國之聲報道，在「六一」國際兒童節即將到來之際，中國國家主席習近平前天（29日）下午來到北京市少年宮，與來自各省市的少年兒童代表1600多人，一起參加「快樂童年 放飛希望」主題活動，以一個「大朋友」的名義，向全國廣大少年兒童祝賀節日。期間，習近平明確表示，要維護好少年兒童的權益，對於侵害少年兒童權益的言行，要依法打擊。

前 天下午，習近平來到少年宮門前，身穿民族服裝的各族少先隊員和首都少年兒童代表迎上前來問好，一名少先隊員為習近平繫上紅領巾。他向孩子們問好。

習近平沿途看到一些少年兒童正興致勃勃開展「趣味足球」、「跳花筋」、「抖空竹」等活動，他向孩子們揮手致意，並加入到孩子們中間共同抖起「歡樂傘」，孩子們歡呼着表達他們的興奮之情。隨後，習近平前往少年宮主樓，看望了正在進行手工製作的幾名先天性心臟病治療兒童。習近平關切地詢問他們的治療情況，祝他們過上更幸福的生活。

要像海綿吸水般學習知識

習近平對兒童說，知識越多越好，要像海綿吸水一樣多學習知識。既勤學書本知識，又多學課外知識，還要勤於思考，多動腦，這樣就能培養自己的創造精神。

習近平強調：「我們要維護好少年兒童的權益，我們不能讓侵害少年兒童權益的言行發生。」

習近平指出，孩子們成長得更好，是我們最大的心願。黨和政府要始終關心各族少年兒童，努力地為他們學習成長創造更好的條件。老師、家長要承擔起教育引導少年兒童成長成才的責任。少先隊組織要更好地為少年兒童服務。全社會都要關心少年兒童成長。對損害少年兒童權益、破壞少年兒童身心健康的言行，要堅決防止和依法打擊。



■ 習近平在北京市少年宮參加「快樂童年 放飛希望」主題活動。與孩子們合影。新華社

性侵女童掀怒潮 網友紛舉牌「開房找我」

香港文匯報訊（記者顧一丹廣州報道）海南萬寧「校長帶女生開房案」28日由法院立案受理後持續在網絡上發酵，引發憤怒情緒。繼葉海燕舉牌稱「校長，開房找我，放過小學生」後，昨天各路網友紛紛做戲，甚至包括公安警察在內，網友對此褒貶不一。

而媒體和網友對此行為褒貶不一。有媒體評論認為，這是一種以「卑微拯救卑微」的呼聲，值得尊敬。而也有網友不支持，認為這是消費「醜聞」的炒作。

自「海南校長帶女生開房」案爆出，引發社會強烈反彈。目前，海南省萬寧市人民檢察院以涉嫌強姦罪提起公訴。法院於28日決定予以立案受理。由於該案件涉及個人隱私和未成年被害人，萬寧市人民法院將擇期進行不公開開庭審理。而據媒體透露，涉事女生家長持續受到當地政府壓力。



■ 各路網友舉牌抗議。網上圖片

「防狼手冊」防不了狼

兒童節前夕，內地屢屢爆出校長、教師性侵犯幼小學生事件，引發公眾憤慨。憤慨之餘，人們不禁要問：如何才能讓祖國的花朵在校園裡安全地學習和成長？

人們注意到，最近，各地的教育部門和學校都在積極制定和發放各種「防狼手冊」。小冊子固然重要，但只是治標不治本的做法。試想：你能指望一個弱小無力的孩童依靠薄弱的小冊子，就能獲得一勞永逸的安寧？充其量，這本「防狼手冊」只是件中不中用的擺設罷了。

稍有思考的人內心都清楚，釀成今日大錯的責任，不僅是師德敗壞的敗類教師，還包括全社會長時間以來對孩子的基本性教育的缺失，更包括我們對一部分成年人變態性取向現狀的漠視，對一定社會人群性心理狀態缺乏科學的研究和治療，凡此種種，釀成今日之禍。

中國教育歷來羞於談性，無論在家庭，還是在課堂，凡與性有關的話題，總是被家長和老師們集體下意識地搪塞過去。試想，連正常的性常識都無從獲取，天真爛漫的孩子們如何能區分哪些是性侵害？而輿論環境對於性的曖昧不清的評判，讓大多數孩子潛移默化地把「性」和「醜」劃上等號。因此，當不幸降臨，本能的羞恥心，會讓孩子自動隱瞞發生在自己身上的屈辱和不堪。這是大多數未成年人性被性後，都是在偶然或多年之後才被爆出來的主要原因。

放眼西方國家，公眾對兒童性侵犯一直給予極大關注，媒體在保護當事人隱私的前提下，從來會大膽地公開其中的曲折案情，供社會平和理性地思考、討論，供專家學者提出因應之道，最後上升到國家法律層面制訂對策，將兒童性侵犯率減少到最低程度。總之，兒童性侵犯，絕非孩子們的事，絕非「防狼手冊」這麼簡單，而是成年人的事，是全社會的事。

當前，加大對兒童性犯罪的刑罰力度，斬斷那些伸向孩子的黑手，已到了刻不容緩的時候了！願不是在每年的兒童節，我們才提起兒童性侵犯這個沉重的話題！



保時捷推薦 Mobil 1

引力定律 從此改寫

全新 911 Carrera 4 型號

歡迎親臨保時捷陳列室，體驗全新 911 Carrera 4 的非凡魅力。



香港保時捷中心
香港灣仔告士打道 151 號
安盛中心地下
電話: (852) 2926 2911
www.porsche.com.hk
捷成集團成員

澳門保時捷中心
澳門蘇亞利斯博士大馬路
澳門財富中心地下 B-C
電話: (853) 2875 2911
www.porsche.com.hk
捷成集團成員